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01. Qual gráfico corresponde a preferencias entre bens 
substitutos perfeitos? 

_t>a) Bem 2 

Bem 1 

Bem 1 

C) Bem 2 

Bem 1 

O) Bem 2 

Bem 1 

e) 	Bam 2 

Bem 1 
chamada* 
cod barras: 
local: 
inclusão:  
n controle:  

FOLHETO COLETANEA 67 
E08873 
BC 
18/9/2008 
00036375 

Economista 
02. De acordo com a teoria do consumidor e utilizando uma 
curva de indiferença convexa, indique se é verdadeira (V) ou 
falsa (F) cada uma das afirmativas a seguir., 

( 	O equilíbrio do consumidor ocorre quando a taxa marginal 
de substituição entre os dois bens é igual ao preço de 
cada um dos bens. 

(V ) O equilíbrio do consumidor ocorre no ponto onde a curva 
de indiferença tangencia a reta orçamentária. 

) O equilíbrio do consumidor ocorre quando a taxa marginal 
de substituição entre os dois bens é igual à renda do 
consumidor. 

A seqüência correta é 
F - V - V. 

F - F - V. 

F - V - F. 

ri) V -F - V. 

,0  e) V - V - F. 

03. Se as curvas de oferta e demanda de mercado forem dadas, 
respectivamente, por C; = 25— P e Qs  = 10 + 2P, a elasticida-
de - preço da demanda no ponto de equilibrio é Igual a 

2 — f .b o +2 P 

3 e 

to 

5' 

Q0: 2ç_ 5 

(W:z73D 

2o 	&cJ9 

0,5. 

4. 

0,2. 

0,25. 

1. 

CINCIRSO 	EM -3 



Para a reta orçamentária inicial apresentada no gráfico, se o 
preço do Bem 1 aumentar, a reta orçamentária 

se deslocará paralelamente para a direita. 

ficará mais inclinada que a inicial 

se deslocará paralelamente para a esquerda. 

ficará menos inclinada que a inicial. 

4,Do) permanecerá inalterada. 

05. De acordo com a teoria da produção e observando os 
estágios de produção, quando o produto total é máximo, em 
uma função de produção com um Insumo variável, o produto 
marginal é 

igual ao produto médio. 

maior que o produto médio. 

maior que o produto total. 

zero. 

crescente.  

07. Qual é o custo variável médio da função custo total 
C = 1 + Q2, em que custo total e quantidade são, 
respectivamente, C e Q? 
a) Q2. 

o 

e 

08. De acordo com a teoria da firma, no caso de urna empresa 
competitiva, o lucro máximo é atingido, necessariamente, 
quando o preço do bem produzido é Igual ao 
a) custo médio. 

jj:i) custo marginal. 

custo variável médio. 

custo fixo médio. 

custo total. 

06. Na função de produção Cobb-Douglas Q = KaL), em que 
quantidade produzida, capital e trabalho são dados, 
respectivamente, por Q, Me L, associe as colunas. 

Q = 	L" 	1 
 

( 	Retornos constantes de escala 

O= le3.4 	Lif 
	

( 1) Retornos crescentes de escala 

o r. Km Lu 	(3) Retornos decrescentes de escala 

A seqüência correta é 3 r) 
	5  

a) 	1 	-2-3. 
.0) 

b) 2 - 3 - 	1. 

c) 	1 - 3 - 2. 

d) 3 - 2 - 1. 

e) 2 - 	1 - 3. 

afirmativas a seguir. 
09. Assinale se é verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das 

(F) O mercado, em concorrência perfeita, possui um grande 
número de compradores e um pequeno número dg vendedores. 

(y) Na concorrência perfeita, existe pleno conhecimento do 
mercado. 

(F) Na concorrência perfeita, existe diferenciação de bens. 

(V) 
O mercado, em concorrência perfeita, possui total 
mobilidade de recursos produtivos. 

A seqüência correta é 
)F - V-F-V. 

V - F - F - V. 

V - V - V - F. 

F - V - V - F. 

F - F - V - V. 	 UFSM 
Biblioteca Central 
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10. Na concorrência perfeita, a firma 

a) possui uma curva de demanda positivamente inclinada. 

_oh) possui uma curva de demanda negativamente inclinada. 

c) possui uma curva de demanda vertical, 

Edifeaps /Una celleVert 

 

 

possui uma curva de demanda horizontal. 

no possui curva de demanda. 

11. No curto prazo, um monopolista possui as seguintes 
funções demanda e custo total C) r• 4 — e C = 2Q, em que 
quantidade, preço e custo total são, respectivamente, Q, P e 
C. Quais são, respectivamente, a quantidade e o preço que 
maximizam o lucro desse monopolista? 
a) 20 - 10 	(0 et czet,  Liof- 

12. Quanto aos fatores de produção, indique se é verdadeira 
(V) ou falsa (F) cada uma das afirmativas a seguir. 

( V Quando o valor do produto marginal é igual a preço do 
fator de produção, ocorra maximização de lucros no 
mercado compotItivo. 

( ) Todos os fatores de produção são variáveis no longo 
prazo. 

(E) No Monopsónio, existo apenas um vendedor de uma 
mercadoria. 

A seqüência correta é 

V - r - V. 

F - F • V. 

V - V - F. 

V - F - F. 

e) F - V - F. 

b) 10 - 20. 

_0 c) 19 - 21. 

ri) 20 - 20 

o) 21 - 20. 
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13. A renda nacional é igual à(ao) 

a) produto interno bruto a custo de fatores. 

4yb) produto nacional liquido a custo de fatores. 

produto nacional bruto a custo de fatores. 

renda pessoal disponível. 

produto interno bruto a preços de mercado. 

14. Em uma economia a dois setores (famílias e presas) 
Y= C + 1, a função consumo é igual a C = 5 0,7 

d' a  função investimento é dada somente por gastos aiStõhomos e 
a renda. Y, é igual à renda disponível, Y, (pois o modelo 
não possui o setor governo). Qual é-  o multiplicador 
keynesiano dos gastos autónomos? 
a) 6, 

10. 

5. 

4. 

2. 

15. Para uma economia a dois setores (famílias e7mpresas), 
sabe-se que função consumo é igual a C = 10 0,8v1‘t e a 
função investimento é igual a I = 20, onde consi.fine-rfenda 
disponível e investimento são, respectivamente, C,Yd  e I. Qual será a variaeça, Cna-re cdade equilíbrio, se o investimento 
autónomo (aumentar em 10?) _ 

7C2, C 

2 t 

-1/4 " 

ZOO. 

250 

150. 

40 

50. 

zs 
100 

zç 

16. A demanda agregada de moeda keynesiana relaciona-
se 

positivamente com a taxa de juros e negavamente com 
a renda. 

negativamente com a taxa de juros, mas não tem relação 
com a renda. 

positivamente com a taxa de juros e com a renda. 

negativamente com a taxa de juros e com a renda. 

negativamente com a taxa de juros e positivamente com 
a renda. 

17. No modelo IS-LM, a política fiscal, coloris paribus, realizada através de um aumento dos gastos do governo. 
9a) aumenta a taxa de juros e a renda de equilíbrio. 

aumenta a taxa de juros de equilíbrio e diminui a renda de equilíbrio. 

diminui a taxa de juros de equilíbrio e aumenta a renda de 
equilíbrio. 

diminui a taxa de juros e a renda de equilíbrio. 

não afeta a taxa de juros de equilíbrio e aumenta a renda 
de equilíbrio. 

ç 

18. Em relação às políticas fiscal e monetária, Indique se e 
verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das afirmativas a seguir. 
(0 Se a curva LM for vertical e a curva IS for negativamente 

inclinada, a política monetária e eficaz. 

(¼.) Se a curva LM for vertical e a curva IS for negativamente 
inclinada, a política fiscal é ineficaz. 

ip Quanto mais sensível aos juros for a demanda de moeda, 
mais eficaz será a política monetária em relação à política 
fiscal. 

A seqüência correta é 
V - V - F. 

V - F - V. 

F F - V. 

V - V - V. 

F - V - F. 

 

 

4)  

UFSIV1 
Biblioteca Centi ai 

6- cometeu sante 2003 



garra Acua cof fadas 

L) o, 3 ( A" .4 1  o) 
- 412' -*/ - IA' =32  ) 

- o -  i k ç 
3 0 

(-- 

o 

1,Ç 	6,‘ 

21  s 
r 

19. Se uma economia possui as seguintes funções 

I= 5- I (função investimento) 
5 = -10 + Y (função poupança) 
L = 2 + 0,3Y - 0,31 (função demanda de moeda) 
M = 5 (função oferta de moeda) 

Onde I, S, L, M, i e Y são, respectivamente, investimento, 
poupança, demanda de moeda, oferta de moeda, taxa de juros 
e renda. Quais são a taxa de juros e a renda de equilíbrio no 
modelo IS-LM? 

a) 	10 - G.  
'7 

)17  1:1) 15. (3/ C51  J. 3- 
o) 15 - 	10. 

 15 - 5. 
- 

 10 - 	15. 

20. Se a oferta agregada está no pleno emprego, um aumento 
da demanda agregada 

diminui o produto e aumenta o nível de preços. 

não tem efeito sobre o produto e diminui o nível de preços. 

rf... ) não tem efeito sobre o produto e aumenta o nível de 
Preços. 

aumenta o produto e aumenta o nível de preços. 

não tem efeito sobre o produto, nem sobre o nível de 
preços. 

21. go ~Te Urtl aumento no_vottume.~1~, a 
curva de demanda agregada 	/3 

desloca-se para a esquerda. 	z 

ficará mais inclinada. 

ficará menos inclinada. 

desloca-se para a direta. 

permanece inalterada 
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22. 
Nível de 

Preços OA 

DA 

Yp  Y0 	Produto 

Se no curto p azo, conforme o gráfico, o equilíbrio entre oferta 
agregada (OA) e demanda agregada (DA) encontra-se em 
uma situação em que o produto (n) é maior do que o produto 
de pleno emprego (Yp), 

a) a curva de oferta agregada desloca-se para a direita. 

a curva de oferta agregada desloca-se para a esquerda. 

a inclinação da curva de oferta agregada aumenta 

a Inclinação da curva de oferta agregada diminui. 

a curva de oferta agregada permanece inalterada. 

23. Utilizando uma curva de Phillips tradicional, que relaciona 
taxa de Inflação e taxa de desemprego, indique se é verdadeira 
(V) ou falsa (F) cada uma das afirmativas a seguir. 

(n- Se a economia estiver na situação de pleno emprego, o 
nível de preços permanecerá estável. 

(v) Altas taxas de Inflação correspondem a baixas taxas de 
desemprego. 

( ) A curva de Phillips, negativamente inclinada, está 
associada a uma curva de oferta agregada positivamente 
inclinada. 

A seqüência correta é 
F - V - F. 

F - V - V. 

V- V - V. 

V - F - F. 

V - F - V. 

24. Senhoriagem é 

o controle dos gastos públicos. 

a operação de empréstimo do setor público ao setor 
privado. '- 

o aumento do número de cargos públicos. 

uma forma de tributação progressiva. 

3  e) a receita do governo proveniente da emissão de moeda. 

1-CONCURSO P0BUCI 2003  

25. A curva de Lafer mostra a relação entre 
receita tributária e Inflação. 

emissão de moeda e receita tributária. 

déficit público e emissão de moeda 

inflação e emissão de moeda. 

receita tributária e taxa de impostos. 

26. Considerando-se uma economia aberta, indique se e 
verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das afirmativas a seguir. 

(V) A taxa de câmbio é a medida pela qual a moeda de um 
pals pode ser convertida em moeda de outro país. 

(kÁ Quanto maior a taxa de câmbio, ou seja, quanto mais 
desvalorizada a moeda nacional, maior será o incentivo 
às exportações de mercadorias. 

(v) No balanço de pagamentos de um país, o saldo da 
balança comercial é medido pela diferença entre as 
exportações e importações de mercadorias e serviços. 

A seqüência correta é 
V - V - F. 

F - F - V. 

—\)c) V - V - V. 

V - F - F. 

F - V - F. 

27. O objetivo da análise de Pareto é: 

mostrar como é obtido o bem-estar ótimo da sociedade. 

evidenciar a ausência de externalidades. 

explicitar, exclusivamente, a eficiência no consumo. 

explicitar, exclusivamente, a eficiência na produção. 

identificar a produtividade marginal relativa. 
U F S 
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32. Um mercado em que cada indivíduo paga o mesmo preço 
unitário e o preço marginal iguala-se ao custo marginal, é 
aquele formado exclusivamente por: 

bens sociais. 

bens mistos. 

bens compostos. 

bens privados. 

bens multifinalitários. 

33. Associe as colunas. 

Função alocativa 
Função distributiva 
Função estabilizadora 
Funções fiscais 
Função pública 

A seqüência correta é 

Tirar de um para melhorar a 
situação dos outros. 

Promover ajustamentos na 
alocação de recursos 

Elevado nível de emprego, 
estabilidade de preços, 
equilíbrio do balanço de 
pagamentos e razoável taxa 
de crescimento econômico. 

( 0 Funções econômicas do 
Estado. 

( çy Ação do Estado. 

a) 	1 	- 2 - 3 - 4 - 5. 

b) 3 - 2 - 	1 - 4 - 5. 

c) 	2 - 1 - 3 - 4 - 	5. 

d) 4 - 1 - 5 - 3 - 2. 

e) 5 - 4 - 2 - 	1 - 3. 

28. Bens indivisíveis são aqueles para os quais NÃO se pode 
estabelecer 

wa) não-exclusividade. 

preços via sistema de mercado. 

não-rivalidade. 

efeitos da produção sobre o consumo. 

efeitos da produção sobre a produção. 

29. Identifique a característica que NÃO pode ser considerada 
como falta do mecanismo de mercado em atender às 
necessidades da sociedade. 

a) Conhecimento perfeito por parte dos vendedores e 
compradores relacionados com os riscos de mercados. 

417 b) Indivisibilidade do produto. 

Presença de extemalidades. 

Custos de produção decrescentes e mercados imperfeitos. 

Riscos e incertezas na oferta de bens. 

30. Os bens indivisíveis são classificados como: 

bens privados. 

bens compostos, 

bens inelasticos. 

bens totallãrios. 

bens públicos puros. 

31. A Implantação de uma Estação Rodoviária em frente a 
um Condomínio Residencial Multifamiliar já existente, constitui 
um exemplo de 

extemalidade neutra. 

extemalidade crescente. 

extemalidade bruta. 

extemalidade positiva. 

extemalidade negativa. 

34. O principio da Unidade Orçamentária estabelece que o 
orçamento 

deve ser expresso em unidades físicas. 

dever ser expresso em unidades monetárias. 

deve ser classificado segundo as Unidades 
Administrativas. 

..L;,d) deve ser único por unidade governamental. 

e) deve ser sancionado por apenas urna autoridade do 
executivo. 

COG) 

CO 
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35. Segundo o principio da ANUALIDADE, o orçamento 
público deve 

sofrer alterações por suplementações ao longo do ano. 

apenas permitir suplementações uma vez por ano. 

,c) ser elaborado e autorizado para um período determinado 
u 	de tempo, geralmente um ano. 

estar aprovado e sancionado no exercício anterior à sua 
vigência. 

prever o Plano Trienal de Investimentos. 

30. A classificação institucional do Orçamento Púbico, tem 
por finalidade principal: 

detalhar o orçamento das instituições que compõem a 
esfera pública de competência. 

institucionalizar as rubricas orçamentárias por elementos 
de despesas. 

evidenciar, por categoria, os critérios de classificação da 
despesa. 

evidenciar as unidades administrativas responsáveis pela 
execução da despesa. 

detalhar as rubricas orçamentárias por elementos de 
receitas. 

37. A classificação orçamentária cujo papel é dar indicações 
sobre os efeitos que o gasto público tem sobre a economia 
como um todo, é a 

funcional programática. 

por elementos. 

segundo a natureza da despesa. 

-.=7)d) económica. 

e) institucional. 

10- CONCURSO PÚBLICO 2003  

38. Na execução da despesa orçamentária, o EMPENHO DE 
DESPESA assume fundamental importância, uma vez qu( 
significa 

o compromisso de efetuar o pagamento da despesa. 

a disponibilizaçâo do recurso para que a despesa sej 
licitada. 

a indicação da Fonte de Recursos a ser utilizada, 

a expressão da vontade do dirigente público. 

,ve) o ato de autoridade competente que cria para o Estado 
obrigação de pagamento. 

39. Existem duas categorias de tributos, os diretos e Qa 
indiretos. Tributos indiretos são aqueles que se caracteri2am 
por 

a) incidirem sobre os rendimentos dos contribuintes. 

...-pb) serem cobrados com base nos bens e serviços que 
satisfazem as necessidades dos contribuintes. 

maiores percentuais de impostos para as classes de renda 
mais altas. 

maior progressividade. 

atuarem como instrumento de correção das desigualdades 
na distribuição da renda. 

40. Comparativamente ao Sistema Tributário de 1965, a 
reforma tributária brasileira de 1988, caracteriza-se por 

buscar maior descentralização de recursos entre as 
unidades de governo. 

urna maior participação dos tributos de competência da 
União na distribuição relativa da carga tributária bruta. 

um maior elenco de tributos de competência da União. 

mudar, substancialmente, a estrutura de tributação do pais. 

reduzir a distribuição de recursos em favor dos Estados e 
Municipios. 

UFSIVI 
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Agora você pode estar aqui, também! 

01 A 21 

02 C 22 

03 23 C 

04 24 E 

05 25 E 

06 E 26 A 

07 C 27 A 

08 28 

09 A 29 A 

10 30 E 

11 C 31 E 

12 C 32 o 

13 33 C 

14 o 34 o 

15 E 35 C 

16 E 36 

17 A 37 ID 

18 A 38 E 

19 39 

20 C 40 A 
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